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2023 年 5 月 18 日 

女性キャリア開発研究センター 

 

2023年度 キャリアに関するアンケート調査結果（新入生対象） 

 

1. 調査概要 

調査対象 2023年度１年生 425名／回答数 302，回答率 71.1％ 

調査期間 2023年 4月 4日〜2023年 5月 1日 

調査方法 専用フォーム(Forms)によるインターネット調査 

＊本報告では、「2018年度１年生キャリア意識調査」（大学・短大）との比較も掲載 

（対象者 584名，回収数 541，回収率 92.6％） 

 

2. 調査項目の集計結果 

 

（１）女子校で学んだ経験について 

 

女子中学出身                   女子高校出身 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２） 仕事や家庭に対する考え方 

 

① 「夫は外で働き、妻は家庭を守るべきである」という考え方について 

▶2018年度１年生との比較（性役割分業「肯定」は 24％から 10％に減少） 
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② 「男女とも職業をもち経済的に自立するのがよい」という考え方について（賛成意見 86.4％） 

 

③ 「家事や育児は、男女問わず平等に分担すべきだ」という考え方について（賛成意見 94.4％） 

 

④ 「仕事よりも家庭や家族の方が大切だ」という考え方について 

 

⑤ 「子どものことも大事だが、自分の生活も大事にしたい」という考え方について 

 

⑥ 「自分は将来、社会的に活躍できると思うか」について 
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（３）自分のライフコースについての考え方 

 

① 将来、どのような生き方を希望するか 

 

② 実際、どのような生き方をすることになると思うか 

 

③ 実際、どのような生き方をすることになると思うか（2022年度１年生との比較） 

以上 
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① 結婚せず、仕事を一生 続ける（就業継続）

② 結婚するが子どもは持たず、仕事を一生続ける（就業継続）

③ 結婚し子どもを持つが、仕事も一生続ける（就業継続）

④ 結婚し子どもを持つが、結婚や出産でいったん退職し、子育て後に再び仕事を持つ（再就職）

⑤ 結婚し子どもを持ち、結婚や出産で退職し、その後、仕事を持たない（専業主婦）

⑥ 結婚せず、仕事と子どもを持つ（就業継続）


